
 
SİRKÜLER (2015/15) 

Konu: 01/07/2015 Tarihinden İtibaren Geçerli Gelir Vergisinden İstisna Harcırah Tutarları  
Gelir Vergisi Kanununun 61/2’nci maddesinde harcırah ücret olarak tanımlanmıştır. Aynı Kanununun 
24/2’nci maddesinde ise Harcırah Kanunu kapsamı dışında kalan müesseseler tarafından (Harcırah 
Kanununa tabi olsun olmasın her türlü sözleşmeli personel dahil) idare meclisi başkanı ve üyeleri ile 
denetçilerine, tasfiye memurlarına ve hizmet erbabına verilen gerçek yol giderlerinin tamamı ile yemek 
ve yatmak giderlerine karşılık verilen gündelikler gelir vergisinden istisna edilmiştir.  
Ancak bu gündelikler aynı aylık seviyesindeki Devlet memurlarına verilen gündeliklerden fazla ise veya 
Devletçe verilen gündeliklerin en yüksek haddini aşarsa aradaki fark ücret olarak vergilendirilmelidir. 
Harcırah uygulamasında dikkat edilmesi gereken önemli hususlar aşağıdaki gibidir;  
- Harcırahlar yemek ve yatma giderlerine karşılık verilmektedir,  

- Birden fazla ülkeyi kapsayan yurtdışın seyahatlerde, her ülkedeki kalış süresi için o ülkeye ilişkin 
harcırah miktarı ödemeye esas alınır,  
- Yurtdışı harcırahların TL cinsinden tutarı, yabancı para cinsinden harcırah tutarı T.C. Merkez Bankası 
tarafından ilan edilen cari (efektif veya döviz) satış kuru ile çarpılarak hesaplanır.  
Diğer taraftan kişilere harcırah verilmesi yerine iş seyahatleri sırasında gerçekleşen yol, yemek ve yatak 
masraflarının tamamının belge karşılığında şirket tarafından karşılanması ve gider kaydedilmesi de 
mümkün bulunmaktadır. 

Ancak, aynı personel ve aynı seyahat için hem harcırah verilmesi hem de yol, yemek ve yatak 
masraflarının belge karşılığında ödenmesi durumunda ödenen harcırahın tamamı ücret olarak 
vergilendirilmelidir. 
Gelir Vergisinden istisna edilen yurtiçi ve yurtdışı harcırah tutarları memur maaş ve taban aylığı 
katsayısına göre hesaplanmakta olup, 01.07.2015-31.12.2015 tarihleri arasında gelir vergisinden istisna 
yurtiçi ve yurtdışı gündelik tutarları aşağıdaki gibidir; 

1. Vergiden Müstesna Yurt İçi Harcırah Tutarları 
 

Devlet Memuru  
Kadro Derecesi 

Aylık Brüt  
Tutar (TL) 

Gelir Vergisinden İstisna 
Gündelik Miktarı (TL) 

1. Derece 2.089,84 ve üstü 51,50 
1. Derece 2.074,88 - 2.089,83 TL arası 43,00 
1. Derece 1.892,10 - 2.074,87 TL arası 40,00 
1. Derece 1.659,46 - 1.892,09 TL arası 37,50 
1 - 4. Derece 1.376,56 - 1.659,45 TL arası 33,00 
5 - 15. Derece 1.376,55 TL ve daha azı 32,00 

 
 
2. Vergiden Müstesna Yurt Dışı Harcırah Tutarları 
01/07/2015-31/12/2015 tarihleri arası brüt aylık tutarlarına göre belirlenmiş gelir dilimi grupları ve bu 
gruplar İçin tespit edilmiş olan yurtdışı gündelik tutarları aşağıdaki gibidir; 
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Bilgilerinize sunarız. 

Saygılarımızla, 

GMS Denetim ve YMM A.Ş. 
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